
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 110
van SABINE VERMEULEN
datum: 5 november 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Volkstuinen  -  Projectoproep 2015

De minister lanceerde een nieuwe projectoproep voor de aanleg en inrichting van nieuwe 
volkstuinen of voor de uitbreiding en/of modernisering van bestaande volkstuinen. 
Gemeenten en verenigingen konden projectvoorstellen indienen tot en met 15 september 
2015. De minister maakt hiervoor 300.000 euro vrij.

1. De projectoproep 2015 werd op 15 september 2015 afgesloten: 

a) hoeveel aanvragen kwamen er binnen? 

b) Hoeveel niet-uitgekozen projecten uit 2012, 2013 of 2014 wagen nogmaals hun 
kans met een hernieuwd dossier? Graag een overzicht.

c) Hoeveel aanvragen betreffen een nieuwe volkstuin en hoeveel aanvragen 
betreffen de uitbouw of modernisering van een reeds bestaande volkstuin? 
Graag een overzicht.

d) Is al bekend hoeveel projecten geselecteerd werden voor de oproep 2015? Is er 
een lijst van de uitgekozen projecten ‘projectoproep 2015’ met verdeling van de 
middelen beschikbaar? Graag een overzicht.

2. De behoefte aan volkstuinen is groot. Rekening houdend met het huidige aanbod 
wordt de vraag vandaag maar deels ingevuld. 

Zijn er nog projectoproepen gepland in deze legislatuur? Welk budget staat hier 
tegenover?

3. In haar antwoord op de vraag om uitleg nr. 17 (2015-2016) stelde de minister: “In 
de projectoproepen voor volkstuinen die ook dit jaar opnieuw gelanceerd zijn, wordt 
aan de deelnemers gevraagd om een voorafgaand bodemonderzoek te laten 
uitvoeren.” In het verleden moesten enkel de exploitanten van een volkstuin die 
meer dan twee hectare bedroeg een eenmalige bodemanalyse laten uitvoeren.

Geldt dit bodemonderzoek nu voor alle projectoproepen, onafhankelijk van de 
grootte? Zijn er ingediende projecten waarbij een probleem werd vastgesteld met de 
bodem? Welke problemen? Graag een overzicht.



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 110 van 5 november 2015
van SABINE VERMEULEN

1. a) De projectoproep 2015 leverde 65 aanvragen op.

b) 8 projecten betreffen een hernieuwd dossier ingediend voor de projectoproep 
2015. Het betreft dossiers uit Deinze, Heist-op-den-Berg, Deerlijk, Herent, Temse, 
Halle, Merelbeke en Ternat.

c) Ongeveer 75% van het aantal dossiers heeft betrekking op een nieuwe volkstuin. 
Een overzicht kan nog niet meegedeeld worden gezien de goedkeuringsprocedure 
nog niet is afgerond.

d) De goedkeuringsprocedure voor de projecten is nog niet afgerond. 

2. Er is nog geen beslissing over een nieuwe oproep.

3. In de projectoproep werd aan alle indieners een bodemonderzoek gevraagd, met 
uitzondering van projecten waar geteeld wordt in bakken en geschikte grond wordt 
aangekocht. Een grondige analyse van de bodemonderzoeken kan op dit ogenblik niet 
gegeven worden. 


